

Останется ли «Козёл Намдакова» на Ольхоне?

Несколько месяцев прошло как скульптуру Даши Намдакова «Хранитель Байкала» тайно установили на острове Ольхон. Почему тайно? Потому что сделано это было вопреки протестам местных жителей и экологов. Да и сама установка проходила под покровом ночи, чтобы никто не смог помешать.

Напомним, что, по официальной версии, скульптура была передана «Заповедному Прибайкалью» в рамках исполнения договора пожертвования. Сначала козла планировалось установить на мысе Хобой. Потом здравый смысл немножко взял верх и статую переместили в другое место – недалеко от посёлка Узуры. По информации природного учреждения, на указанном участке было проведено исследование и выявлено, что на территории отсутствуют объекты археологического наследия и участок не является перспективным для дальнейших научных работ. Также на нём не выявлено проживание и произрастание редких животных и растений.

Правда, кто и когда проводил данное исследование, остаётся тайной, покрытой мраком. Скорее всего, никакие разведки и вовсе не проводились. «Заповедное Прибайкалье» известно своей любовью к таким мероприятиям, как установка информационных стоек, информационных палаток, установка лесничеств, где необходимо покупать разрешение для посещения охраняемых территорий, создание информационного сайта. То есть всё, что связано с установкой, «Заповедное Прибайкалье» с радостью поддерживает. Жаль, что на охрану национального парка времени уже не остаётся.



В декабре 2018 года, после установки «козла», местные жители обратились в другие учреждения, чтобы проверить законность строительства. Так, спустя два месяца, когда празднование Нового года наконец-то закончилось и все влились в работу, на обращение ответило МУП «БТИ» Иркутска. Они заключили:

«Хранитель Байкала» не является объектом капитального строительства, так как не имеет прочной связи с землёй, является сборно-разборным сооружением, которое можно переместить без нанесения ущерба».

Согласно законодательству, по объектам, не относящимся к капитальным сооружениям, невозможно провести государственную экологическую экспертизу. Поэтому природоохранная прокуратура не имеет оснований для прокурорского реагирования.

Хотя для установки использовалась тяжёлая техника и вкапывали бетонные плиты. Не похоже это на временное сооружение.

Тем временем статуя продолжит стоять на Ольхоне и забавлять туристов.

src="/n2p/i/2019/2/52540398_258941911701320_6527122814036606976_n_24134943_b.jpg">

назначению, без изменения его основных характеристик, без существенного ухудшения его технического состояния либо снижения материальной или художественной ценности, а также возможности его дальнейшего использования по целевому назначению.

На основании ст. 5 Федерального закона от 01 мая 1999 года №94-ФЗ «Об охране озера Байкал» в целях охраны уникальной экологической системы озера Байкал на Байкальской природной территории устанавливается особый режим хозяйственной и иной деятельности, осуществляемой в соответствии с принципом обязательности государственной экологической экспертизы.

В соответствии со ст. 33 Федерального закона «Об охране окружающей среды» экологическая экспертиза проводится в целях установления соответствия документов и (или) документации, обосновывающих планируемую хозяйственную и иную деятельность, требованиям в области охраны окружающей среды.

Согласно ст. 1 Федерального закона РФ от 23.11.1995 г. №174-ФЗ «Об экологической экспертизе» экологическая экспертиза - установление соответствия намечаемой хозяйственной и иной деятельности экологическим требованиям и определение допустимости реализации объекта экологической экспертизы в целях предупреждения возможных неблагоприятных воздействий этой деятельности на окружающую природную среду и связанных с ними социальных, экологических и иных последствий реализации объекта экологической экспертизы.

Следовательно, правовое значение имеет факт осуществления деятельности, которая может оказать негативное воздействие на окружающую среду, что непосредственно связано с необходимостью проведения государственной экологической экспертизы. Данное требование следует из презумпции потенциальной экологической опасности любой намечаемой хозяйственной и иной деятельности и закреплено в ст. 3 названного закона.

Объектами государственной экологической экспертизы, в соответствии с п. 7.1. ст. 11 Федерального закона РФ от 23 ноября 1995 г. №174-ФЗ «Об экологической экспертизе», в том числе является проектная документация объектов, строительство, реконструкцию которых предполагается осуществлять в границах особо охраняемых природных территорий федерального значения, на Байкальской природной территории.

Положения законодательства об экспертизе применяются в соответствии с нормативными требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации (далее – ГрК РФ).

В соответствии с п. 10 ст. 1 ГрК РФ объектом капитального строительства является здание, строение, сооружение, объекты строительства которых не завершено, за исключением некапитальных строений, сооружений и неотделимых улучшений земельного участка.

Согласно п. 10.2 ст. 1 ГрК РФ, некапитальные строения, сооружения – строения, сооружения, которые не имеют прочной связи с землей и конструктивные характеристики которых позволяют осуществить их перемещение и (или) демонтаж и последующую сборку без несоразмерного ущерба назначению и без изменения основных характеристик строений, сооружений.

Автор: Миша Ковальски
© Babr24.com

В силу положений ст. 48 ГрК РФ разработка проектной документации осуществляется только к объектам капитального строительства или их частям.

Учитывая вышеизложенное, указанная скульптура «Хранитель Байкала» относится к объекту некапитального строительства, для которого разработка проектной документации не предусмотрена, соответственно государственная экологическая экспертиза не проводится.

Таким образом, оснований для принятия мер прокурорского реагирования не имеется.

В случае несогласия с ответом Вы вправе обжаловать его в вышестоящую прокуратуру или в суд.

И.о. заместителя межрайонного
природоохранного прокурора

И.В. Баинов

ЭКОЛОГИЯ, ТУРИЗМ, ИРКУТСК, БАЙКАЛ 29979 24.02.2019, 13:51 1756

URL: <https://babr24.com/?ADE=186299> Bytes: 2972 / 2456 Версия для печати

[Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Миша Ковальски**, научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1654** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)